

Příloha smluvních ujednání OKH-M-1/2021 k pojištění majetku, strojů a elektroniky

1 Obecná ujednání

1.1 Přednost smluvních ujednání

Ujednává se, že jsou-li níže uvedená ujednání v rozporu s Všeobecnými pojistnými podmínkami VPP, Doplnkovými pojistnými podmínkami DPP nebo Zvláštními pojistnými podmínkami ZPP, pak mají tato smluvní ujednání přednost. Pokud je pro pojištěného výhodnější řídit se ujednáním v pojistné smlouvě, použije se v případě pojistné události takové ujednání.

Pokud níže uvedená smluvní ujednání upravují výhradně takové druhy pojištění, které nejsou zahrnuty v rozsahu pojištění dle pojistné smlouvy, považují se taková smluvní ujednání pro danou pojistnou smlouvu za neplatná.

1.2 Odečtení pouze jedné spoluúčasti

Ujednává se, že v případě pojistné události na více pojištěných předmětech (z téže příčiny) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých předmětů pojištění, jichž se pojistná událost týká. Toto se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

2 Movitý a nemovitý majetek, zásoby

2.1 Místo pojištění

Pojištění majetku se vztahuje i na v pojistné smlouvě nespecifikovaná pojištěným po právu užívaná místa pojištění na území České republiky. Pojištění pro škody vzniklé na těchto místech pojištění se sjednává s ročním limitem plnění pojistitele ve výši 100 000 Kč. Pojištění se nevztahuje na škody vzniklé na místech používaných v rozporu s právními předpisy a platnými normami nebo v rozporu s kolaudačním rozhodnutím. Pojištění se nevztahuje na škody vzniklé při přepravě.

2.2 Pád stromu, stožáru a jiných věcí

Pokud je sjednáno pojištění proti pádu stromů, stožárů nebo jiných věcí, ujednává se, že se pojištění vztahuje i na pád stromů, stožárů a jiných věcí, které jsou součástí poškozené věci nebo součástí téhož souboru jako poškozená věc.

2.3 Katastrofická rizika - časové vymezení 1 pojistné události

Ujednává se, že u škod způsobených z pojistných nebezpečí „záplava, povodeň“ a nastalých z jedné příčiny během 72 hodin se odečítá pouze jedna spoluúčást, pro pojistné nebezpečí „vichřice a krupobití“ platí časová lhůta 48 hodin. Toto ujednání se vztahuje také na případy, kdy pojistné události nastanou z téže příčiny na více místech pojištění.

2.4 Zpětné vystoupení vody z kanalizačních potrubí

Je-li sjednáno pojištění povodně a záplavy, ujednává se, že pojistitel uhradí škody způsobené vystoupením vody z kanalizačního potrubí v příčinné souvislosti se zvýšením spodní hladiny vody nebo v příčinné souvislosti se záplavou nebo povodní v místě pojištění.

2.5 Je-li sjednáno pojištění vodovodních škod, ujednává se: (Vodné, stočné)

Pojištění se sjednává pro případ ztráty vody způsobené nežádoucím a náhlým únikem vody z vodovodního zařízení v přímé souvislosti s nastalou pojistnou událostí z pojistného nebezpečí voda vytékající z vodovodních zařízení. Pojišťovna poskytne pojistné plnění za finanční újmu vzniklou ztrátou vody, kterou je pojištěný prokazatelně povinen uhradit třetí osobě. Ujednává se, že vyplacená pojistná plnění ze všech pojistných událostí nastalých v průběhu jednoho pojistného roku jsou v úhrnu omezeny částkou 30 000 Kč.

2.6 Nepřímý úder blesku – přepětí, podpětí, indukce

Ujednává se, že se pojištění vztahuje rovněž na poškození, ztrátu či zničení pojištěných věcí v místě pojištění, pokud příčinou byly elektromagnetické jevy (např. přepětí, podpětí, indukce, apod.). Toto odchylné ujednání se sjednává s ročním limitem pojistného plnění 50 000 Kč se spoluúčastí pojištěného 5 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě stanoven vyšší limit plnění. Z pojištění jsou vyloučeny všechny škody způsobené opotřebením nebo nevhodnou údržbou pojištěných předmětů.

2.7 Je-li sjednáno pojištění cizí věci užívané, ujednává se: (přechod vlastnictví)

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

2.8 Historické a památkově chráněné objekty

Je-li sjednáno pojištění historických objektů (budov) nebo připojištění starožitností, movitých věcí umělecké, sběratelské nebo historické hodnoty, ujednává se: Pojištění sjednané touto smlouvou se vztahuje bez omezení i na historické nebo památkově chráněné objekty. Hrazeny budou opravy běžně dostupnými metodami. Pojistitel poskytne pojistné plnění ve výši nákladů na zhotovení umělecko-řemeslné kopie. Pojištění se sjednává s ročním limitem pojistného plnění ve výši 100.000,- Kč.

2.9 Automatické pojištění majetku, podpojištění

Ujednává se, že pojistitel nebude namítat podpojištění, pokud pojistná hodnota pojištěné věci, resp. souboru věcí nepřesáhne pojistnou částku pojištěné věci, resp. souboru věcí, o více než 20% ať už v důsledku inflace, kurzových změn, technologických změn na trhu s předmětem pojištění nebo nabytí nového majetku (obdobného charakteru) pojištěným v průběhu pojistného období, kdy takto nabytý majetek (obdobného charakteru) je automaticky zahrnut do pojištění. Pojištěný je povinen oznámit navýšení pojistných částek, pokud dojde ke zvýšení hodnoty pojištěných věcí v průběhu pojistného období o více než 20 %. Pojistitel se v takovém případě zavazuje účtovat dodatečné pojistné vypočtené pojistnou sazbou použitou pro výpočet pojistného uvedeného v pojistné smlouvě. Ujednává se rovněž, že podpojištění se posuzuje pouze ve vztahu k pojistným částkám a pojistným hodnotám platným v době vzniku škodní události.

Technologickou změnou se rozumí stav, kdy trh s totožným předmětem pojištění byl nahrazen trhem se srovnatelným předmětem pojištění s vyšší pojistnou hodnotou v důsledku technologicky pozměněných prvků předmětu pojištění.

2.10 Zrušení čekací doby u pojistného nebezpečí povodeň, záplava

Ujednává se, že pojištění se vztahuje i na škody způsobené povodní nebo v přímé souvislosti s povodní, záplavou, která způsobila pojistnou událost v období 10 dnů (včetně) po sjednání pojištění avšak pouze v případě, že se jedná o tzv. nepřerušené pojistné krytí. Pojistitel tedy poskytne pojistné plnění pouze v případě, že předchozí pojištění povodně a záplavy zaniklo až bezprostředně před počátkem pojištění dle této pojistné smlouvy. Pojistitel v takovém případě poskytne pojistné plnění v souladu s pojistnou smlouvou, avšak maximálně v takovém rozsahu a výši, v jaké by vznikl nárok z předchozí pojistné smlouvy.

2.11 Náklady spojené se znovupořizem nepoškozených věcí z estetických důvodů

Ujednává se, že pojistitel uhradí také náklady vynaložené na znovupořizem pojišťovaného majetku a vícenáklady vynaložené na obnovu nepoškozených pojištěných věcí, které je nutné vyměnit z estetického důvodu pro zachování jednotného designu. Aby bylo plněno, musí být splněna podmínka, že není možné poškozený objekt obnovit ve stejném designu a pojištěný musí prokázat, že tyto náklady byly skutečně vynaloženy. Pro tyto zvýšené náklady se sjednává roční limit pojistného plnění ve výši 50 000 Kč.

2.12 Pojištění budov, na kterých jsou prováděny stavební úpravy

Pojištění budov a hal (dále jen budovy) se vztahuje také na škody vzniklé v důsledku pojištěných pojistných nebezpečí na budovách, na kterých jsou prováděny stavební úpravy, včetně těch, k nimž je třeba stavební povolení. Pojištění se vztahuje také na budovy v rekonstrukci nebo výstavbě, pokud k těmto budovám přešlo nebezpečí škody na pojištěného, jakož i na věcech v takové budově umístěných, a to vše za předpokladu, že ke škodě nedošlo bezprostředně v důsledku stavebně montážní činnosti. Limit plnění je pro toto pojištění 10% ze sjednané pojistné částky budov maximálně však 10.000.000,- Kč.

2.13 Náklady na obnovení dokumentace

Ujednává se, že se pojištění vztahuje také na náklady na obnovení výrobní, provozní, účetní dokumentace, dat a záznamů, plánů a projektů, včetně nákladů na administrativní práci spojenou s jejich znovupořízením. Roční limit pojistného plnění je omezen částkou 100 000 Kč.

2.14 Hasicí přístroje

V případě pojistné události v důsledku požáru uhradí pojistitel náklady na znovupořízení (případně naplnění) hasicích přístrojů, které byly použity při zásahu proti požáru. Toto pojištění se sjednává s ročním limitem plnění ve výši 10 000 Kč nad rámec pojistné částky bez uplatnění spoluúčasti.

2.15 Oplocení, komunikace, zpevněné plochy

Ujednává se, je-li sjednáno pojištění budov a staveb, pojištění se vztahuje i na oplocení, komunikace a zpevněné plochy, které jsou zahrnuty do pojistné částky. Roční limit pojistného plnění pro pojištění podle tohoto odstavce činí 500 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě výslovně ujednan vyšší limit plnění.

2.16 Pojištění investic

Ujednává se, že se pojištění vztahuje i na soubor nedokončených investic pojištěného do věcí movitých a nemovitých, ke kterým přešlo nebezpečí škody na pojištěného. Roční limit pojistného plnění pro pojištění podle tohoto odstavce činí 1 000 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě výslovně ujednan vyšší limit plnění.

2.17 Připojištění nákladů náhradního ubytování a ztráty nájemného

Pokud je předmětem pojištění bytový dům nebo obdobná stavba, ujednává se, že pojištění zahrnuje i připojištění náhrady nákladů na náhradní ubytování z důvodu neobyvatelnosti po pojistné události a náhradu ztráty nájemného. Roční limit pojistného plnění pro pojištění podle tohoto odstavce činí 30 000 Kč, pokud není v pojistné smlouvě výslovně ujednan vyšší limit plnění.

3 Pojištění skel

Je-li sjednáno pojištění skel, ujednává se:

Pojištění se vztahuje i na nalepené neodnímatelné snímače zabezpečovacích zařízení, nalepené fólie, nápisy, malby nebo jiné výzdoby, jsou-li součástí pojištěného skla. Pojistitel poskytne nad rámec stanovené pojistné částky pojistné plnění i za náklady na nouzové zabezpečení výplně po rozbitém skle, a to včetně montáže a demontáže stavebních součástí nutné k provedení nouzového osazení okenních tabulí či opravy zasklení (např. ochranných mříží, markýz, uzávěrů oken apod.), maximálně však do výše 30 % pojistné částky. Pojištění se vztahuje i na vnější osvětlení, světelné reklamy a světelné nápisy včetně jejich elektrické instalace a nosné konstrukce. Pojištění se vztahuje i na skleněné pulty, vitríny a skleněné stěny uvnitř budovy. Pojištění se vztahuje i na obyčejné sklo v oknech, dveřích, světlících, střeších, obytných stěnách a ve vitrinách.

4 Movitý a nemovitý majetek, zásoby – pojištění proti krádeži vloupáním a vandalismu

4.1 Příruční pokladny

Za dostatečné zabezpečení pro uzamčené příruční pokladny se považuje, je-li tato umístěna tak, aby nebyla viditelná, v uzamčené skříni nebo zásuvce. Pojištění se sjednává s limitem plnění pro jednu pojistnou událost ve výši 30 000 Kč.

4.2 Výměna zámků

Pojištění zahrnuje i náklady na výměnu zámků vnějších či vnitřních dveří budovy v místě pojištění, pokud došlo ke ztrátě klíčů v důsledku pojistné události nebo odcizení krádeží vloupáním či loupežným přepadením. Toto pojištění se sjednává s ročním limitem plnění ve výši 10 000 Kč.

4.3 Sprejeři

Ujednáva se, že se pojištění vztahuje i na úmyslné poškození pojištěné věci malbami, nástřiky (např. spreji a barvami) nebo polepením. Při poškození pojištěné věci pojistným nebezpečím dle tohoto odstavce poskytne pojistitel plnění, jehož výše odpovídá přiměřeným a nezbytně vynaloženým nákladům na vyčištění, případně i opravu plochy, která byla pojistnou událostí bezprostředně dotčena. Vynaložil-li pojištěný po pojistné události náklady na konzervaci pojištěné věci (např. prevenci proti poškození spreji a barvami), budou součástí pojistného plnění i takto vynaložené náklady, max. však ve výši 20 % z částky vynaložené na tuto konzervaci pojištěné věci. Pro toto pojištění se ujednáva limit plnění ve výši 20 % z pojistné částky sjednané pro pojistné nebezpečí vandalismus pro daný předmět pojištění.

4.4 Součásti a příslušenství nemovitosti, kamerové systémy, reklamní panely

Ujednáva se, že pojistitel poskytne pojistné plnění i na součástech a příslušenství nemovitosti, reklamních panelech, kamerách a monitorovacích systémech a jiných součástech a příslušenství nemovitosti na plášti objektů, pokud budou tyto věci pevně spojeny se stavbou (nemovitostí) nebo připevněním své konstrukce k jiné stavbě, nebo ke konstrukci zapuštěné do zpevněné plochy nebo jsou na betonových patkách zapuštěných do země, případně je použit jiný vhodný způsob uchycení ztěžující pro svoji velkou hmotnost, rozměrnost nebo nedostupnost předmětu jeho odcizení.

5 Pojištění strojů a zařízení

5.1 Hmyz, zvířata

Je-li sjednáno pojištění strojů a zařízení (dle doplňkových pojistných podmínek pro pojištění strojů a elektroniky DPPSE a doplňkových pojistných podmínek pro pojištění věci proti všem

nebezpečím DPPAR), ujednává se, že pojištění se vztahuje i na škody způsobené hmyzem či zvířaty.

5.2 Elektronické prvky a součástky u pojištění strojů

Je-li sjednáno pojištění strojů a zařízení (dle doplňkových pojistných podmínek pro pojištění strojů a elektroniky DPPSE a doplňkových pojistných podmínek pro pojištění věci proti všem nebezpečím DPPAR), ujednává se, že pojistitel poskytne pojistné plnění i za samostatné poškození nebo zničení jejich elektronických prvků a elektrotechnických součástí.

5.3 Vyměnitelné díly a nástroje

Je-li sjednáno pojištění strojů a zařízení (dle doplňkových pojistných podmínek pro pojištění strojů a elektroniky DPPSE), se tímto ujednává, že pokud dojde z téže příčiny a ve stejnou dobu i k jinému poškození pojištěného stroje, za které je pojistitel povinen plnit, poskytne pojistitel pojistné plnění ve výši 50% nákladů na výměnu nebo opravu i u poškození nebo zničení vyměnitelných a nahraditelných dílů (tj. dílů a nástrojů, které se běžně vyměňují při změně pracovního úkonu nebo pro opotřebení (matrice, formy, razidla, raznice, zápustky, ryté a vzorkované válce, šablony, vrtáky a vrtací hlavy, nože, břity, listy pil, ostatní řezné a lisovací nástroje, pracovní části drtičů, pásy, lana, dráty, řetězy, řemeny, pneumatiky, žáruvzdorné vyzdívky, hadice, těsnění apod.).

5.4 Nástroje

Je-li sjednáno pojištění strojů a zařízení (dle doplňkových pojistných podmínek pro pojištění věci proti všem nebezpečím DPPAR), tak se tímto ujednává, že pokud dojde z téže příčiny a ve stejnou dobu i k jinému poškození pojištěného stroje, za které je pojistitel povinen plnit, poskytne pojistitel pojistné plnění ve výši 50% nákladů na výměnu nebo opravu i u poškození nebo zničení na nástrojích všeho druhu (například vrtáky, nože, pilové listy, řezné a brusné kotouče, matrice, raznice a formy).

5.5 Poškození mobilního stroje během přepravy

Je-li sjednáno pojištění strojních nebo elektronických rizik pro mobilní pracovní stroj nebo pro mobilní elektronické zařízení, vztahuje se pojištění rovněž na jejich poškození nebo zničení způsobené při jeho dopravě po vlastní ose dopravní nehodou. Totéž platí pro stroj v případě škody způsobené na pojištěném mobilním pracovním stroji, který byl přepravován jako náklad (transport).

6 Likvidace pojistných událostí

6.1 Pojištění na nové hodnoty

U pojištěného majetku, jehož hodnota bezprostředně před pojistnou událostí představovala méně než 20 % z nové ceny pojišťovaného majetku, poskytuje pojistitel pojistné plnění ve výši časové ceny.